9кл.                                                                 Контрольная работа
Восточная экономическая зона.
Задание 1. Выберите единственно правильный ответ из предложенных:
А. Западная Сибирь;

Б. Восточная Сибирь;

В. Дальний Восток.

1.1. Какой район, из районов Восточной зоны имеет самую большую территорию?

1.2. Какой район, из районов Восточной зоны имеет самую маленькую территорию?

1.3. Какой район, из районов Восточной зоны имеет самое большое население?

1.4. Какой район, из районов Восточной зоны имеет самое маленькое население?

1.5. В каком районе находятся 2 города – миллионера Восточной зоны?

1.6. Какой район Восточной зоны выделяется по уровню развития морского транспорта?
1.7. Какой район Восточной зоны имеет большую часть запасов пресной воды в России?

1.8. Какой район, из районов Восточной зоны имеет самое невыгодное положение?
1.9. Какой район, из районов Восточной зоны имеет самую северную материковую точку России
Задание 2.
1. В состав Западной Сибири не входит:
А)  Омская область         Б) Тюменская область           В)  Челябинская область            Г) Томская область

2. 90% запасов  какого полезного ископаемого России сосредоточено в Западной Сибири?

                   А) природного газа            Б) нефти           В) железной руды          Г) горючих сланцев
3. Назовите главный вид транспортных путей, которыми осуществляются на Севере Восточной Сибири зимние грузопассажирские  перевозки:

                           А) железные дороги         Б) реки          В) авиалинии        Г) автозимники

                  4. Какие порты соединяет северный морской путь?

                        А) Мурманск-Владивосток          Б) Мурманск-Певек     В) Лондон-Диксон     Г) Берген-Тикси

                  5.  40% угля России добывается на месторождениях:

                         А) Кузнецкого бассейна       Б) Букачачи           В) Канско-Ачинского бассейна        Г) Черемхово

                  6  В какой части Дальнего Востока расположена Долина Гейзеров?

                         А) полуостров Камчатка      Б) остров Сахалин      В) полуостров Чукотка       Г) Курильские острова

                  7.  Какой из дальневосточных городов является федеральным центром?

                     А) Магадан               Б) Владивосток              В) Хабаровск            Г) Комсомольск-на-Амуре

                 8. Установите соответствие:

                        1) Уренгой                       А) черная металлургия

                        2) Новокузнецк               Б) добыча газа

                        3) Красноярск                 В) гидроэне  

Задание 3.
Установите соответствие: 
	Район
	ресурсы

	1) Дальний Восток; 


	А. Гидроресурсы, руды цветных металлов, лес. 



	2) Западная Сибирь.

	Б. Каменный уголь, нефть, газ. 



	
	В. Лес, рыба, цветные металлы.




Задание 4. 
Установите соответствие:

	Особенности 


	Район

	1) наивысшая численность населения;


	А. Восточная Сибирь; 



	2) самые мощные ГЭС; 


	Б. Западная Сибирь; 



	3) наивысшая доля городского населения.
	В. Дальний Восток.




Задание 5. 
Установите соответствие:

	Промышленный центр: 


	Основная отрасль:

	Уренгой;


	А. Чёрная металлургия; 



	Новокузнецк;


	Б. Добыча газа; 



	Новосибирск
	В. Машиностроение.




6. Восточная Сибирь производит около 80 % всего российского алюминия. Какими факторами обусловлено размещение здесь крупнейших алюминиевых комбинатов? Укажите не менее двух факторов.

7 .Разработка богатых нефтяных месторождений на шельфе о.Сахалин сдерживается как природными, так и экологическими факторами. Укажите не менее двух таких факторов.
8.Объясните, почему в энергетике Западной Сибири преобладают тепловые электростанции, а крупных ГЭС на Оби, кроме Новосибирской, не построено. Укажите не менее двух причин.

9.Определите территории Западной Сибири по перечню признаков:

Это область. Ее центр расположен на одном из правых притоков Оби. Рельеф в основном равнинный, имеются два невысоких хребта меридионального направления. В расположенной между ними межгорной котловине находится крупный каменноугольный бассейн. Климат континентальный, увлажнение недостаточное. Развиты угольная промышленность, черная металлургия и химический комплекс.

